

一盒降压药便宜近三块钱

实施零差价售药后, 菏泽基层门诊次均费用降低8.64元

本报菏泽7月20日讯(见习记者 王保珠)“每盒还是比外边贵一块多钱,但报销50%后,比外边便宜将近三块钱了!”20日下午,在菏泽市开发区佃户屯社区卫生服务中心买完药,70岁的李和清笑着跟记者算账。

得知零差价售药,在医院买药更实惠的消息后,20日下午,70岁的李和清来到菏泽市开发区佃户屯社区卫生服务中心买药。而之前,他大多时候是到零售大药房购买药品。

“刚听说药品政策变了,在这儿买药能便宜不少。可心里一直没有底,来买一下看看到底是不是真便宜了。”李和清说,以前一方面嫌到医院买药麻烦,另一方面觉得药价高,所以多数时候是直接到零售大药房买药。

李和清是菏泽开发区佃户屯风水李村的村民,他的老伴刘凤莲患有高血压,今年他们办理了一个常年慢性病农村合作医疗证,买规定内报销的高血压药可以报销50%。

“在外面平价大药房购买北京双鹤降压片,每盒7块钱,不知道这儿能卖多少钱。要是贵了就不来了。”李和清拿

着医师开具的处方,打着自己的盘算。

等卫生服务中心的医师划完药价,记者看到两盒药的价格是16.7元。“每盒还是比外面贵一块多钱,但报销50%后,比外边便宜将近三块钱了。”李和清算着账,很高兴。

“卖给老百姓的零差价药品全部是药品进价,绝不会加一点。”佃户屯社区卫生服务中心负责人告诉记者,对500多种零差价药品,他们严格实施国家政策实施零差价销售,“让老百姓真正获得实惠。”

据了解,今年6月底前,菏泽在牡丹区、曹县、定陶县、成武县、鄄城县和开发区基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度,实行药品零差价销售。零差价制度实施后,各乡镇卫生院和城市社区卫生服务机构药品价格平均降低42.33%,乡镇卫生院门诊人次与去年同期相比上升16.04%,门诊次均费用由原来的35.19元降为26.55元,降幅24.55%,乡镇卫生院住院次均费用由原来的1246.56元降为1039.74元,降幅16.59%。为保证这项制度的顺利运行,各级财政补助约需16820万元。



制图:尹婷

药品零差价实施 药品零售散户首受冲击

“来买药的人明显减少,不是受一点影响,而是到了平价药店的生死转折点。”菏泽牡丹区何楼镇民益大药房负责人杨勇说,近三年国家对药价越来越透明,利润由原来的毛利润30%左右降低到现在的7%左右,现在药品零售行业属于微利行业,而零差价制度的实施,无疑是把个体药品零售商逼到绝路上。

杨勇拿着一盒伸筋丹胶囊告诉记者,该药每盒进价3.6元,卖价4.0元;而零差价卫生服务中心进价4.0元,卖给老百姓也是4.0元,但老百姓还能报销50%的药费,实际就是花2.0元买一盒伸筋丹胶囊,“就是相差0.5元,老百姓也不来平价大药房购药。”

“如果这样下去,肯定要关门大吉,不盈利就难以支撑店面经营。”杨勇说,具体以后怎么办还没有考虑好。同样经营药房的王女士则打算在药店开辟一些柜子,销售洗发用品,“综合开店像个超市,能弥补一下亏损。”

据业内人士分析,目前受到影响比较大的是个体药品零售店,连锁药店暂时影响不大。

本报见习记者 王保珠

关爱留守儿童

为帮助农村留守儿童度过一个快乐的暑假,巨野公安局包村民警毕爱春主动协调所包村居马庄村及周边村的干部,把村中的留守儿童都组织起来,利用他爱好书法的特长在马庄村中办起了“留守儿童书法班”,定期教孩子们学写毛笔字,帮助留守儿童度过一个愉快的暑假,此举受到当地群众一致好评。

本报记者 李德领 通讯员 魏衍军 王有方 摄影报道



单县13余万老人获免费查体

该县为60岁以上老人实施系统保健, 免费发放药品40368人份

本报单县7月20日讯(记者 李德领) 20日,记者从单县卫生局获悉,为提高老年人的健康水平,该县从今年4月份开始对60岁以上老年人实施系统保健,截至目前,单县卫生局已为13余万名老年人免费查体,免费发放药品40368人份。

据悉,通过实施系统保健,单县13余万老人获得免费查体,累

计确诊高血压56800人,糖尿病14620人,免费发放药品40368人份,群众满意率达到90%以上。该县提出要对老年人实施系统保健,对老年人易发病和影响健康的主要因素进行药物干预和非药物干预,使老年人有病能够早发现、早预防、早诊断、早治疗,提高疾病的发现率,降低疾病的发病

率,让老年人随时得到系统的保健服务,提高老年人的保健意识和健康水平。

为更好地对老年人实施系统保健,县乡成立了领导小组,负责项目具体实施,形成了“政府主导、部门配合、分级负责、整体推进”的工作机制,为项目的实施提供了组织保障。

牡丹区3年1.6亿保中小学校舍安全

今年暑期21个校安工程已启动, 多为新建校舍

本报菏泽7月20日讯(记者 张歆然 通讯员 邹爱武) 自2009年实施校安工程以来,菏泽市牡丹区已投入资金1.6亿多元,新建校舍8.2万平方米,加固维修校舍52万平方米。

据悉,校安工程是指中小学校舍安全工程,包括对现有校舍进行安全排查,改造加固;及按照重点设防类抗震设防进行建设新校舍。今年暑假期间,牡丹区校安工程以新建校舍为主,目前,21个校安工程正在紧张的施工中。

自实施校安工程以来,牡丹区农村学校纷纷建起了坚固美观的新校舍,办学条件得以提高,吴店中学就是这些学校中的一所。该校校长郭宝忠介绍,学校近三年投入资金近600万元,新增校舍面积近4000平方米。其中,投资100万元,建设电教实验综合楼一座;投资150余万元用于校园的硬化、亮化和美化,并建成一座占地面积4300平方米的文化广场;投资100万元建设了中央空调系统;投资100万元,用于装备图书,实验

器材和建设校车通工程;今年又投资150万元用于学生餐厅和宿舍楼建设。

据了解,为了确保校安工程建设质量,牡丹区有关部门一方面加快推进校安工程网络版数据录入和校舍信息管理数据中心建设等工作;另一方面在施工中严格按照施工图和规定程序,并实行全过程跟踪,层层把关。同时,加大资金投入力度,在积极争取上级专项补助同时,确保区财政300万元的专项资金投入。

猪肉价格起伏

养猪户通过合作社抱团淘金

本报记者 李贺

今年以来猪肉价格一直飙升,毛猪价格一度逼近10元一斤,养猪户得到了非常可观的经济效益。养猪合作社社员在这场猪价涨潮中获得了更高的经济效益,他们的高效益是得益于养殖户的抱团,产生了“合力”,合作社的存在使普通养殖户有了和大型养猪企业同等的的话语权。

“这次真是小金猪喽”

今年开始猪价大涨,一扫前两年猪市的低迷,“每头猪纯盈利能到700块钱以上,这次真是小金猪喽!”菏泽市金海养猪专业合作社理事长郭西金高兴地说,1997年,他投资20万元建了一座养猪场,现在已经有了一座养猪场,约1500头猪。

在郭西金的养猪场所在的牡丹区吴店镇,记者看到许多大大小小的养猪场,据郭西金介绍,这些猪场许多都是金海养猪专业合作社社员建的。

据介绍,三年前,郭西金联合其他几人成立了菏泽市金海养猪专业合作社,目前社员已发展到近三百家。“金海养猪专业合作社带动农民增收的能力很强。”菏泽市农业局经管站站长李继生如此评价到。

合力赢得高利润

合作社是怎样使养殖户获得更大的经济效益呢?郭西金给记者算了笔账,由于饲料需求量大,合作社统一从厂家购买饲料,每吨低于市场价300元。通过团购饲料兽药,合作社为社员节约饲料兽药成本180多万

元。不但如此,年终饲料厂返利6.6万元,又一次降低了成本。

通过合作社形成合力,社员养猪成本大大降低。

郭西金告诉记者,合作社将社员的肥猪组织起来,销售到广州、上海等地,每头猪比当地价多卖100余元。“别小瞧这每头猪多出来的这100元利润,前两年行情不好的时候,每头猪多100元就决定猪场是否盈利。”

此外,合作社聘请了防疫技术员,对社员猪场进行了统一防疫,有效控制疫病传播。

“专业合作社起到了‘四两拨千斤’的作用,有力地带动了农民增收。”李继生说。

未来要走品牌之路

关于合作社今后的发展规划,郭西金认为,合作社将来也要走品牌化道路,统一注册商标。在竞争愈来愈激烈的市场上,他认为只有品牌化道路才是今后的发展方向,才有可能越走越远。

“现在全市有2000余家合作社,合作社发展还都处在起步阶段,合作化程度低,大多只是在销售方面合作。存在着管理不规范,社员参与合作社活动少,以及合作社融资难等问题。这就需要政府对合作社进行更多关心与指导。”李继生说。

